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Jak připravovat děti na budoucí povolání již na základní škole 

Jaro je každoročně pro žáky a jejich rodiče strašákem z přijímaček na střední školy 

a současně i rozhodování nad volbou povolání. Každý z Vás, rodičů, proto hodnotí, jaké vlohy 

má právě jeho dítě a jak zjistit, k čemu má talent a pro jakou práci se skutečně hodí. Kladete 

si proto otázky zaměřené na to, co Vaše dítě dělá opravdu rádo? Jaké činnosti si užívá a má 

z nich radost? Za co slýchá nejčastější pochvaly, že se mu to či ono povedlo? Která činnost je 

ta, kterou se Vaše dítě velice snadno naučilo a jde mu tzv. od ruky? Jaká oblast Vašeho dítě 

upoutává pozornost?   

 

Jakou otázku byste si ale měli položit především? Ta je totiž klíčová.  

„Má moje dítě přenositelné kompetence?“ 

 

Co jsou přenositelné kompetence? 

Přenositelné kompetence představují obecné dovednosti, které jsou důležité v řadě 
studijních, pracovních i osobních životních situací. Patří sem samozřejmě dovednost 
komunikovat, schopnost řešit problém, schopnost týmové práce, umění jednat s lidmi atd. 
Nejdůležitější je pak „Dovednost čtení a porozumění pracovním instrukcím“, ta dnes patří 
u všech zaměstnavatelů mezi důležité, tzv. klíčové kompetence, bez ohledu na to, jakou 
profesi si Vaše dítě zvolí!  
 
Practice makes perfect, aneb cvičení dělá mistra 

Pokud chceme, aby se naše děti v něčem zlepšily, platí ono osvědčené rčení Practice makes 

perfect, aneb cvičení dělá mistra. Osvojování a rozvíjení přenositelných kompetencí 

zaměstnavatelé vnímají jako důležité, a proto při výběru zaměstnanců posuzují uchazeče 

o zaměstnání právě z hlediska komunikačních dovedností, čtení a porozumění pracovním 

instrukcím. To si musí rodiče dobře uvědomit. 

 

Literární maraton – štafeta mezi našimi školami 
Městská část Praha 7 proto v květnu plánuje uspořádat Literární maraton, aby společně četli 
rodiče, babičky a dědečkové, žáci, učitelé, herci, zpěváci, magistrátní úředníci, zkrátka 
všichni, kdo chtějí upozornit na to, jak je čtení důležité, nejen, že nám rozšiřuje slovní 
zásobu, čímž získáváme lepší komunikační dovednosti, ale především trénujeme porozumění 
textu. Hledáme dobrovolníky, kteří pomohou s organizací této unikátní akce, jaká v ČR ještě 
nebyla.  
Připojte se k Místnímu akčnímu plánování a staňte se tím, kdo ukáže našim dětem, že 
čtenářská gramotnost je důležitá z dlouhodobého hlediska uplatnění na trhu práce a to ve 
všech profesích! 
 
Bc. Soňa Hradecká, manažerka projektu 
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Městská část Praha 7 je nositelem projektu „Místní akční plány rozvoje vzdělávání –
správní obvod Praha 7“, Reg. č.: CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0000718 

spolufinancovaného z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. 

 

Kontaktovat nás můžete prostřednictvím emailu: KotounovaH@praha7.cz. 

Sledovat nás můžete na webových stránkách MČ Praha 7: http://praha7.cz/Urad-mestske-
casti/MAP-Mistni-akcni-plany-rozvoje-vzdelavani-spravni-obvod-Praha-7  

nebo na Facebooku: https://www.facebook.com/mappraha7/?ref=aymt_homepage_panel.  
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